

8名律师论战6名公调处人员 尹锡悦出庭接受拘留令必要性审查

韩国被逮捕总统尹锡悦18日下午在首尔西部地方法院出庭，就韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)申请的对其拘留令开展必要性审查。据韩国媒体18日报道，尹锡悦当天傍晚已从首尔西部地方法院返回首尔拘留所。

又一个首次 尹锡悦出席审查

18日，尹锡悦乘坐首尔拘留所的护送车，在总统警卫车队的护送下，在当地时间13时54分左右抵达首尔西部地方法院，出席针对他的拘留令

必要性审查。

这也让尹锡悦成为韩国宪政史上首位出席针对自己的拘留令必要性审查的现任总统。

尹锡悦+8名律师 VS公调处6名调查人员

首尔西部地方法院自当地时间18日14时左右开始对尹锡悦展开拘留令必要性审查。

尹锡悦方有8名律师陪同他出席审查，高级公职人员犯罪调查处(公调处)方面有包括部长检察官车正贤(音)在内的6人出席。

拘留令必要性审查的结果通常将于当天晚些时候或第二天凌晨公布。如果拘留令申请获批，对尹锡悦的羁押最长可达20天。

宣布紧急戒严是否违宪违法？ 双方展开论战

据了解，公调处向首尔西部地方法院提交的拘捕令申请书等文书多达150多页，其中包括了对前国防部长官金龙显等此前被起诉的紧急戒严相关核心人员的调查记录中与尹锡悦有关的内容。

公调处方面通过提供相关调查

记录，证明尹锡悦宣布紧急戒严、发布戒严令是违宪、违法的，派出武装军警封锁国会等行动都是以扰乱国家宪法为目的；尹锡悦方则在拘留令必要性审查中证明自己宣布紧急戒严的正当性，没有逃跑和毁灭证据的可能性等，不满足拘留条件。

公调处方面用了约70分钟的时间说明了逮捕尹锡悦的必要性，尹锡悦方面的两名辩护律师准备了PPT(演示文档)予以反驳。尹锡悦本人从下午4时35分许开始亲自进行了约40分钟的发言，还在审查结束前花5分钟时间阐明了自身立场。

(综合)

华盛顿遭遇严寒天气 特朗普就职典礼改在室内举行

美国候任总统唐纳德·特朗普17日说，由于首都华盛顿哥伦比亚特区预计出现严寒天气，他的总统就职典礼和游行活动将改在室内举行。

特朗普在社交媒体上发文说，他已决定将本月20日举行的就职演讲等仪式移至国会大厦圆形大厅举行，罗纳德·里根1985年宣誓就职美国总统时同样因天气寒冷选择了这一场所。

特朗普说，位于首都华盛顿哥伦比亚特区的第一资本体育馆同日将对外开放，供民众观看直播并参与总统就职游行。他会在宣誓就职后前往这一体育馆。

气象预报显示，当地19日可能迎来雨雪天气，20日寒冷有风，气温为零下6摄氏度左右，体感温度可能达到零下12摄氏度到零下14摄氏度。

据美国有线电视新闻网报道，里根1985年宣誓就职时，就职典礼因严寒天气改在国会大厦圆形大厅举行，就职游行取消。

一名国会消息人士说，此前获得总统就职典礼观礼票的宾客据估



1月6日拍摄的美国国会大厦外景。

计超过20万，20日仪式由室外变更为室内，意味着大量持票观众可能现场观礼。

美国国会就职典礼联合委员会表示尊重特朗普方面的选择，同时提醒大量持有观礼票的宾客可能会受到场地限制的影响。该委员会后续将发布更多信息。国会就职典礼联合委员会通常负责制定应急方案，以便在天气或其他因素影响下在其他地点举行总统就职典礼。

美国有线电视新闻网援引知情人士消息报道，美国特勤局、国会警察局和哥伦比亚特区警察局等部门正在研究就职典礼和游行活动移至室内将对安保方面产生何种影响，并将审慎制定一份新方案。

美国总统就职的安保方案制定通常耗时数月。此前按室外就职典礼与游行活动制定的安保措施包括设立超过30英里(约48公里)的安保围栏，为有史以来最长。

(新华社特稿)

法国一名 艾滋病病毒感染者 实现“功能性治愈”

法国媒体17日报道，该国一名艾滋病病毒感染者兼白血病患者在接受骨髓移植手术后，实现“功能性治愈”，这在法国尚属首例。

法国商业调频电视台报道说，该国南部城市马赛圣玛格丽特医院一名60岁左右的妇女于1999年确诊感染艾滋病病毒，之后一直进行抗逆转录病毒治疗。2020年，她被诊断出急性髓系白血病，同年接受骨髓移植，术后白血病病情得到缓解，但继续接受抗逆转录病毒治疗近3年，期间多项病毒检测均为阴性，2023年她停止抗逆转录病毒治疗，之后病毒检测仍然维持阴性。

“我们已经可以把这称之为艾滋病病毒感染的缓解和潜在的治愈案例，这是法国首例，全球第八例。”圣玛格丽特医院官网发布文章说。

“功能性治愈”是指尽管无法完全清除感染者体内的艾滋病病毒，但可以在停止抗逆转录病毒治疗的情况下将病毒压制至难以被检测到的水平，使感染者机体免疫功能基本保持正常。

据医院介绍，匹配的骨髓捐献者存在一种特殊的CCR5基因突变，而CCR5蛋白是大多数艾滋病病毒毒株入侵免疫细胞的受体。世界上有极少数人的CCR5基因有这种自然突变，使他们不会感染艾滋病病毒。

医院说，此前全球仅有7例艾滋病病毒感染者通过同种异体骨髓移植治疗淋巴瘤或白血病后实现“功能性治愈”的案例，其中6例的骨髓捐赠者存在CCR5基因突变。

“遗憾的是，这种同种异体移植策略无法在所有艾滋病病毒感染者中重现。它涉及非常严格的调理，包括强化化疗、放疗和在无菌室中长期住院……但这些特殊的缓解病例使我们能够更好地了解艾滋病病毒的感染原理，并有助开辟新的研究视角。”院方说。

(新华社)

TikTok: 白宫无保证 平台只能关

TikTok公司当地时间17日傍晚表示，除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追责声明，否则该平台将于当地时间19日被迫关闭。

TikTok在官网声明中表示，对TikTok 1.7亿多美国用户来说，互联网服务商提供的技术支持至关重要。白宫和美国司法部17日早些时候发表的声明，未能向技术服务商“提供必要澄清和保证”。“除非拜登政府立即提供明确声明，保证不采取执法行动，从而让这些最关键的服务提供商解除后顾之忧。否则，很遗憾，TikTok将被迫在1月19日关闭。”

当天早些时候，美国联邦最高法院裁定TikTok“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着最高法院允

许该法案按原计划于19日生效。

2024年4月，美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案，要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业，否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

这一“不卖就禁用”的法律意味着TikTok用户虽然仍可能在19日后使用该软件，但无法在互联网应用商店中下载更新程序，TikTok也无法在美数据托管。此前外媒报道称，如果出现这一情况，该公司将在19日美政府划定期限到来后，主动关闭对美国用户的服务。

17日最高法院裁决作出后，拜登政府又发表声明说，“TikTok应该继续对美国用户可用”，但其所有权

必须属于美国或其他令美方满意的实体，“考虑到时间因素，本届政府认识到，实施这项法律的行动责任，只有落到下一届政府身上了。”

分析人士指出，由于该法律规定将对在关闭期限到来后向TikTok提供技术支持的互联网服务商处以高额罚款，且有追溯效力。在没有政府明确保证的情况下，没有美国服务商愿去冒险违规。

美国当选总统特朗普将于1月20日宣誓就职。特朗普此前曾敦促最高法院暂缓实施这一禁令，以便他在就任后达成一项协商解决方案。17日，特朗普在社交媒体上就最高法院裁决结果回应称，他将在不久的将来作出决定，“我必须有时日来审视情况”。

(新华社)